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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 2º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 06 de 
outubro do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos seis dias do mês de outubro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo quem queira discutir, a 
mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei nº 11/2022 
referente a LOA — Lei Orçamentária Anual para o ano de 2023; Requerimento 

de nº 64/2022 de autoria do Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira; 
Ofício — encaminhando pela Companhia Energética de Pernambuco 
respondendo ao Ofício de nº 64/2022 deste Poder. Não havendo mais matérias 
para o Expediente passa-se a ordem do dia para discussão do requerimento 

apresentado. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira 
que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes explica que seu 
requerimento se dá em atendimento as denúncias que se faz pela má 
conservação daquela Academia que hoje se tornou um local visitado na 

VV verdade por porcos e cavalos e não para atendimento de nossa população que 

tanto dela precisa. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. Presidente 
passa a Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes, o Sr. Vereador fala concernente ao Ofício 
encaminhado pela CELPE dizendo que entrou em contato com o Colega 

Marcos Severino para que juntos atendam às reclamações daqueles que 
foram prejudicados com as constantes quedas da rede elétrica, tanto no 
açougue e mercado públicos bem como em suas residências, os quais 
perderam algum eletrodoméstico. Diz ainda que a CELPE enviou este ofício 
considerado muito vago e só veio ao Município para instalar a iluminação 
necessária na Praça de eventos. Retornando a Presidência é encaminhado 
para apreciação das Comissões o Projeto de Lei nº 11/2022. Em seguida é 
posto em votação o requerimento de nº 64/2022 o qual é aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente . 
encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 20 do corrente a 
hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva 
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que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes agradece a todos 
pelo resultado da eleição tanto aos que confiaram seu voto como ao grupo que 
se empenhou nessa campanha de forma grandiosa. Agradece a todos por 

terem conseguido fazer um Deputado majoritário neste Município, pedindo que 
Deus abençoe a todos. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece a 
Deus por estarem de volta às Sessões. Aproveita para agradecer a todos pelos 

votos aos Deputados que apoiou aos quais tem muita consideração. Diz que 
infelizmente o Deputado Raul Henri não teria se reelegido, mas é muito grato 

ao mesmo por ter lhe acolhido assim como também a Deputada Simone 
v Santana que é para ele como uma mãe e sempre irá lutar por ela. Sobre a 

Academia da Cidade diz que ao visitar aquele local viu que uma pessoa lhe 
fotografava. Diz que alguns ignoram quando um Vereador pede algo nesta 
Casa em benefício da população e que quando falou com o Secretário de 
Obras sobre os porcos e cavacos soltos nas ruas o mesmo teria lhe dito que 

não ia fazer graça pra ele e desagradar os proprietários dos animais. Dai se 

pergunta se isso seria resposta para dar a um Vereador. Voltando a falar da 
eleição diz que os candidatos apoiados pelo Sr. Prefeito levaram uma lapada 
em comparação com outros e assim como já tinham perdido a Câmara, o 
candidato que for apoiado para Prefeito por eles também perderá. Reclama do 
uso das máquinas e caçamba da Prefeitura em benefício de alguns Vereadores 
desta Casa como se eles fossem os donos de algo que é público. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após 

cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes agradece a Deus por estarem 
mais uma vez aqui e aos pombenses que acreditaram nas propostas dos 
Candidatos a Deputados que ele estava apoiando juntamente com o 

V Presidente desta Casa e outros. Sobre os candidatos apoiados pelo Executivo 

não ter sido majoritários a culpa é da má administração do Sr. Prefeito. Diz que 
em muitos pontos deixaram a desejar e só em cima das eleições tentaram 
piçarrar um maior número de estradas, mas de nada adiantou. Lembra que há 
locais como uma parte de Tamanduá que a patrol nunca passou lá depois 
desta gestão e os agricultores teriam sido eleitores do Sr. Prefeito. Pede que o 
Sr. Prefeito levante e vá trabalhar e não descontar nos contratados para saber 
quem votou ou não em seus candidatos. Faz a leitura de um assunto referente 

a implantação de um curso de trânsito para o Município e diz que se isso for / 4 
verdade, terá que ser antes aprovado por esta Casa e não fazer daqui a casa (| W 
de mãe Joana como foi feito com a criação da guarda municipal. Finalizando ' R 
diz que há seis anos vem realizando uma comemoração ao dia das crianças no É A 
Sítio Crecré para crianças daquela Comunidade e circunvizinhas e convida a N 
todos a estarem presentes este ano. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane A" 
Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentos ao Plenário e todos os E 
presentes diz que esta Casa estará trabalhando em cima do Projeto o 
apresentando a emenda em benefício das mães que estariam lutando pela JE 

| 
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criação de uma entidade para atendimento de nossas crianças. Fala do 
resultado do primeiro turno das eleições no que diz respeito a Presidência da 
República dizendo que a votação do candidato Lula foi uma resposta aos 
descasos cometidos pelo então atual Presidente da República. Cita os cortes 
que o mesmo fez prejudicando os mais carentes em todos os meios como 
Saúde, Educação e tantas outras coisas. Diz ainda que não se pode por a 
culpa em algum político se as pessoas tem o direito de fazer o que quer com 
seu corpo. As mulheres sabem que Deus não apoia o aborto e mesmo assim 

fazem e por coisas assim é que cada um vai pagar por seus erros e atitudes. 
aproveitando pede ao povo de Pombos que repita a votação no segundo turno 

o tirando-o do Poder e que não acreditem num Governante que em véspera de 

eleições resolve beneficiar os pobres por um período de apenas três meses e 
tirando recursos da farmácia popular para beneficiar a Deputados 
secretamente. Fala sobre a Festa do Abacaxi que embora Pombos esteja 
passando por um período de dificuldade a mesma irá acontecer e todos que 
puderem devem ir prestigiar. Comenta que se sente orgulhosa de poder 
participar de uma festividade a qual teve o seu pai como um dos criadores. 

Infelizmente o que não lhe deixa feliz foi a falta de atenção dada a seu 
requerimento solicitando a sinalização do centro de nossa Cidade podendo 
ainda o Secretário de Obras fazer algo para amenizar a situação e assim os 
turistas não venham ficar perdidos ao visitar nossa Cidade durante os dias 
dessa festividade. Parabeniza o Deputado André Ferreira por ser o Deputado 
mais votado em nosso Estado e ao candidato Wedson Galindo que embora 
não tenha sido eleito, em muito trabalhou também em benefício do nosso 
Município. Declara sua satisfação pela Sra. Tereza Leitão se sentindo 
representada pelo fato de sempre ter sido atendida pela assessoria da mesma. 

V Deixa seus pêsames em nome da população de Pombos pelo falecimento do 

esposo da Candidata ao Governo do Estado Raquel Lira. Conclui dizendo que 
com o fim do recesso os trabalhos desta Casa estariam apenas recomeçando. 
Usa também da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes agradece a todos os grupos 
políticos por terem sido bem representados em nosso Município. Continuando 
fala sobre os preparativos da Festa do Abacaxi que iniciará hoje com a á 
confecção do abacaxi gigante. Acredita que tudo acontecerá da melhor forma 

possível e contam com a cobertura da Rede Globo e espera-se receber muito 
bem os nossos turistas, lembrando que deve se dá o maior valor aos nossos 
agricultores que são os principais responsáveis por essa grande festividade a & 
qual acredita que será a maior festa que já houve na Cidade de Pombos. SS 
Finalizando parabeniza aos Colegas Vereadores que lutaram por seus 
candidatos e destaca a LOA que será votada numa reunião posterior na qual 
deve constar o que for de extrema necessidade, cabendo assim as Comissões 
se reunir e preparar a emenda que julgar necessário antes da Sessão em que 
ela será votada a fim de que não atrase o prazo determinado para deliberação Gl 
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da mesma. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva 
que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes parabeniza 

também aos eleitores de Pombos e aos Colegas Vereadores pelo exercício da 
democracia no último domingo, bem como parabenizar o Deputado que apoiou 
Joaquim Lira que foi o mais votado em nosso Município prova de que seu 
trabalho foi reconhecido e que há anos vem prestando serviço ao nosso 
Município como uma ambulância e uma ajuda financeira para a praça de 
eventos e para compra de um endoscópio para o nosso hospital que estariam 

aguardando a chegada do recurso para aquisição desse aparelho. Parabeniza 
também a todos que atenderam seu pedido para votar no Deputado Federal 

o André Ferreira mesmo ele não sendo majoritário em nossa Cidade, lembrando 
que foi o Deputado que mais ajudou o nosso Município. Pede aos 
representantes de outros Deputados que continuem cobrando benefícios a 
nossa Cidade, pois não é justo que um Deputado chegue em uma cidade 
apenas para pedir votos. Finalizando deseja a todos que curtam bem a Festa 
do Abacaxi e que faça tudo para que ela tenha muito sucesso. Parabenizando 
ao Sr. Prefeito e todos os envolvidos para que tudo ocorra da melhor forma 
possível. Não havendo mais oradores inscritos para explicações pessoais o Sr. 

Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes agradece a Deus pelo retorno 
as Sessões desta Casa. Parabeniza também a todos os Deputados que 
tiveram vitória através da luta dos Vereadores que buscaram votos para os 
mesmos a ponto de desbancar alguns políticos que só vem a Pombos em 
busca de votos a cada quatro anos. Agradece a todos que acreditaram em 

Chaparrau e em Silvio Costa Filho, lembrando que Chaparrau foi o único 
político que antes de ser Deputado enviou um trator ao nosso Município o qual | 

o irá atender as demandas dos agricultores que foram beneficiados, não ficará 
escondido. Diz que o mesmo ficou em terceiro lugar em nosso Município e isso 
é muito gratificante. Continuando diz que se fossem debater sobre as coisas 
erradas neste Município o tempo não seria suficiente e comenta sobre a fala da 
Colega Eliane quando falou sobre os candidatos a Presidência. Diz que é fácil B 
por a culpa em quem está longe e isentar os que estão próximos, mas as / 
pesquisas mostram que temos o pior gestor em nosso Município e essa [ 
pesquisa é verdadeira, é o que se ouve da população e a demonstração disso V . 
nos votos que seus candidatos receberam. Comenta que os boatos que correm 
nas ruas é que haverá demissão de contratados devido os resultados das V 
eleições, mas isso o Sr. Prefeito não deverá fazer durante este ano, pois, se 
assim fizer irão ao Ministério Público lhe denunciar, pois o mesmo sabe do que 
a Lei impõe e o povo não pode ser obrigado a votar em seus candidatos. Diz 
que o mesmo sabe o que vem fazendo e ao longo destas Sessões isso será 
apresentado. Diz ainda que o Sr. Prefeito ficou com raiva dele e tentou impedir 
sua reeleição como Presidente desta Casa pelo fato de ter se sentado com ele 
e o Sr. Zaquel e apontado vinte e cinco pontos onde o mesmo estaria errando e 
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mesmo assim continuou fazendo o que está errado. Hoje o mesmo estaria 
vendo o que estaria vindo para ele e isso estaria apenas sendo o começo. 
Acusa o Sr. Prefeito de enganar o povo dizendo que não veio recursos do 
Governo Federal como nesses kits sobre as enchentes e a Colega Eliane 
dizendo também o mesmo, pois seria mentira tendo em vista o Governo 
Federal ser o que mais envia dinheiro para os Municípios, mas se os gestores 
comem é problema deles. Diz que a verba que veio daria pra comprar muitas 
cestas básicas dignas e colchões, mas ainda houve desvios, não houve maior 
porque ele juntamente ao Colega Rivonaldo bateram em cima. Fala sobre o 

descaso com a Comunidade de Tabocas na qual fizeram um serviço que 
v poderia ter sido feito pelo Executivo sem gastar tanto e por isso o Sr. Prefeito 

não estaria tendo o mesmo apoio em época das eleições. Quanto a demitir 

contratados pede que o mesmo comece com os de sua família que são a 

maioria e não o povo que exerce seu trabalho e com eles que o Executivo tem 
que ter compromisso. Pede que zelem pelo povo e o povo fará o mesmo 
porque somos um povo ordeiro, mas infelizmente queriam obrigar ao povo 

fazer o que querem e por não fazer os contratados estariam sendo ameaçados. 
Reclama sobre os dias em que começará a festa dizendo que com isso os 
turistas não poderão vir todos os dias porque trabalham e não seriam como os 

políticos que recebem sem bater cartão. Deveria ter sido incluído os finais de 
semanas como da sexta ao domingo e teriam um maior número de visitantes, 

mas dessa forma não será metade do que esperavam ser. Finaliza deixando 
seu voto de repúdio ao Poder Executivo por não está trabalhando de forma 
correta com o povo e para o povo. Retornando a Presidência e nada mais 
havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que após ser 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 

O Diretora. 

Sala das Sessões, 06 de outubro de 2022. 
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